
Apelujeme na väčšiu spoluprácu so SHMÚ

Úrad Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory v posledný júnový deň zorganizoval
pravidelnú poradu so svojimi regionálnymi poľnohospodárskymi a potravinárskymi komorami.
V úvode porady prezentovala projekt Intersucho a požiadavku na zapojenie sa do siete reportérov
Lívia Labudová, vedecko-technický pracovník pre meteorológiu a klimatológiu zo SHMÚ.

Ako v úvode povedal ústredný riaditeľ SPPK Jozef Artim, SPPK má veľké požiadavky súvisiace
s riešením dopadov sucha na agrárnu produkciu prostredníctvom oficiálnych autorít. O možnostiach
riešenia tohtoročného sucha diskutujeme na pravidelnej báze s ministerstvom pôdohospodárstva.
Práve preto je pre komoru kľúčové, aby otázka riešenia dopadov extrémneho tohtoročného sucha
bola podložená konkrétnymi dôkazmi – dopadmi na konkrétne plodiny v konkrétnych regiónoch.

„Určite vieme dať dokopy reálne dopady sucha a to práve cez reportovaciu sieť intersucho. Jedinou
relevantnou inštitúciou, ktorá nám potvrdí naše údaje z polí tak, aby nám ich neskôr akceptovala aj
vláda SR, je SHMÚ, preto treba s meteorológmi pravidelne spolupracovať. Apelujeme preto na naše
regionálne komory o podporu pri zapájaní poľnohospodárov z regiónov do reportovacej siete v rámci
platformy Intersucho,“ uviedol Jozef Artim.

Lívia Labudová potvrdila enormný záujem o tému sucha nielen zo strany médií, ale aj priblížila aj
požiadavky zo strany ministerstva pôdohospodárstva či Pôdohospodárskej platobnej agentúry.

„Vzhľadom na výrazné dopady sucha momentálne vynakladáme mimoriadnu snahu priebežne a čo
najdetailnejšie informovať verejnosť no aj orgány štátnej správy o aktuálnom suchu a jeho
dôsledkoch. Preto, aby boli poskytované informácie čo najpresnejšie a najreprezentatívnejšie,
potrebujeme podporu od poľnohospodárov z regiónov a preto teda prosíme o zapojenie do



reportovacej siete v rámci platformy Intersucho. Veľmi dôležitým je nielen odhad predpokladaných
strát, ale aj konkrétne komentáre popisujúce dopady na konkrétne plodiny a fotografie. Tie totiž
následne využívame v komunikácii s médiami a zahŕňame ich do pravidelných týždenných reportov
pre ministerstvo,“ opísala komunikáciu témy Lívia Labudová.

Aj počas porady informovali niektorí regionálni riaditelia o stave porastov v regióne. Napríklad
Martin Švajda, predseda RPPK Trenčín, hovoril o takmer polovičných výpadkoch v produkcii sena.
Milan Semančík, predseda RPPK Stará Ľubovňa, hovoril zase o prietrži mračien v ich oblasti
z predchádzajúceho dňa, ktorá za sebou zanechala materiálne škody a poľahnuté obilie na poliach.
Igor Jakubička, predseda RPPK Nitra, hovoril o riziku požiarov, ktoré môžu vzniknúť nielen pri
kosení obilia, ale aj pri kosbe presušených biopásov.

Prihlásenie do reportovacej siete je možné cez: https://monitoring.intersucho.sk/. Manuál k nemu je
dostupný na: https://www.intersucho.sk/sk/manualy-k-reportovaniu-dopadov-sucha/ (druhý manuál
v poradí). Prihlasovanie nových členov je ideálne od pondelka 4:00 ráno do štvrtka 12:00, kedy je
možné hneď vyplniť aj dotazník. Po 12:00 vo štvrtok sa systém uzatvára, aby bolo možné vytvoriť
mapy a otvára sa znova v pondelok o 4:00 ráno.

Ďalší apel na regióny sa týkal zapájania sa do pravidelného žatevného monitoringu. Slovenská
poľnohospodárska a potravinárska komora v týchto dňoch pripravuje žatevný výjazd za účasti
predsedu vlády SR a ministra pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Nielen pre účely žatevného
výjazdu potrebujeme aktualizovať stav žatevných prác a zbierať odhady tohtoročnej úrody
hustosiatych obilnín a repky u našich členov.

V ďalšej časti porady získali regionálne komory aktuálne informácie o investičných potrebách
a väzbe na Národný a regionálny partnerský plán, do prípravy ktorého sa komora intenzívne zapojila.
Dôležitou bola aj informácia o Smernici o rovnakom odmeňovaní mužov a žien, podľa ktorej musí
postupovať každý jeden zamestnávateľ v zmysle odstránenia prípadnej platovej diskriminácie medzi

https://monitoring.intersucho.sk/
https://www.intersucho.sk/sk/manualy-k-reportovaniu-dopadov-sucha/


pohlaviami, no aj v prípade matiek s deťmi. Smernicu treba mať vypracovanú do konca júla 2026.

 


